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I.
Pontsz.
(1) Termékmarketing

1. Lényege, szerepe: termék és szolgáltatás iránti szükséglet megismerése; új fogyasztási igények keltése, meglévő igények változtatása, befolyásolása. A termékmarketing a leglényegesebb mix elem. Ezen keresztül érvényesíthető leginkább a marketingszemlélet.
5
2. Termékéletciklus kifejtése

	Szakaszok
	Forgalom
	Önköltség
	Ár
	Nyereség
	Stratégia
	Psz.

	1. Bevezetés
	Alacsony, lassan növekvő
	Magas
	Behatoló, lefölöző, különböző lehet
	Alacsony vagy veszteség
	Termék megkedveltetése, elfogadtatása
	1

+

2

	2. Növekedés
	Gyorsan növekvő
	Csökkenő
	Mérsékelten csökkenő vagy változatlan
	Lassan emelkedő
	Intenzív reklám, termék korszerűsítés, új piaci szegmensek feltárása
	1
+

3

	3. Érettség
	Csúcsra jutott magasan stabilizálódik, legfeljebb kevéssé emelkedik
	Alacsony, tovább csökkenő
	Csökkenő vagy változatlan
	Tovább növekvő, magas
	Forgalom élénkítő, vevőknek adott kedvez- ményekkel
	1
+

3

	4. Hanyatlás
	Csökkenő, egyre alacsonyabb
	Stagnál, esetleg emelkedő
	Változatlan, vagy csökkenő kedvez- ményekkel
	Változatlan vagy csökkenő
	Termékben rejlő lehetőségek kihasználása, termék kivonása a piacról
	1
+

2


Megoldás
Pontsz.
3. A termékmarketing többi eleme

a) Termékválaszték:
gazdagítás, csere
1
b) Márka, védjegy:
termék megkülönböztetése, piaci helyzet
befolyásoló, vállalati vagy termék; termelési vagy forgalmazói …
2
c) Csomagolás:
műszaki terméket védő és esztétikai szerepű
2
d) Címke:
tájékoztató, kötelező és önkéntes; megtévesztő,

tiltott
1
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 (2) A forgóeszközök:
1.
Fogalma: A termelést rövid ideig (egy éven belül) szolgáló, igen mobil dologi és pénzeszközök. Az előbbiek anyaga és értéke átmegy a belőlük előállított termékbe és értékük rövid idő alatt visszatérül.
3

2. Fő csoportjai:

a) Készletek. Vásárolt: anyagok, áruk, alvállalkozói teljesítmények; saját termelésűek: befejezetlen, félkész és késztermékek.
1
b) Követelések. Vevőktől: kapcsolt vállalkozóktól; váltókövetelések, stb.
1

c) Értékpapírok: értékesítés célú, hitelviszonyt megtestesítőek; részesedés kapcsolt vállalkozásban; saját részvények és üzletrészek.
1

d) Pénzeszközök: pénztár, csekk és bankbetétek.
1

3. Mutatók:
a) Forgási idő: egy körforgáshoz (pénzkiadástól-pénzbevételig) szükséges idő napokban (N=K/F/I vagy I/s).

3 500
4 000

[image: image1.wmf](60 000 : 365)
= 21,29;
78 000 : 365
= 18,72
2
b) Fordulatszám: adott időszakban megtett körforgások száma (s= F/K vagy I/N). 60 000 : 3 500 = 17,14;
78 000 : 4 000 = 19,50
2

K
3500
c) Forgóeszköz-igényesség (Ki) = 
( x 100 = % = ((( x 100 = 5,83

F
  60 000

1
4 000

  78 000 x 100 = 5,13
d) 2005-ben volt kedvezőbb a forgóeszköz-gazdálkodás (kb. 13-14%-kal) =

1

e) mert: mindhárom mutató ezt igazolja!
2
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II. Kategóriapárok kapcsolata:
1.
Külkereskedelmi mérleg – Nemzetközi fizetési mérleg

A külkereskedelmi mérleg része – éspedig legfontosabb tétele – a fizetési mérlegnek. Aktív vagy passzív jellege nagyban meghatározza a fizetési mérleg jellegét is. Bármelyik mérleg lehet aktív, miközben a másik passzív és fordítva.

2.
Árbevétel - Profit

A profit része az árbevételnek, ha az árbevétel magasabb a költségnél. Árbevétel létezhet profit nélkül is ideiglenesen.
3.
Állandó költség – Fedezeti ponton lévő árbevétel
Az állandó költség része a fedezeti ponton lévő árbevételnek. Ekkor sem veszteség, sem nyereség nincsen. De minden költség megtérül.

4.
Normál profit – Számviteli profit
A normálprofit része a számviteli profitnak. Ez utóbbi tartalmazhat még gazdasági profitot is kivételes jelenségként. Ha nincs gazdasági profit, akkor a számviteli profit lehet azonos is, kisebb is, mint a normálprofit.

5.
Pénzügyi műveletek eredménye – Szokásos vállalati eredmény
A pénzügyi műveletek eredménye egyik része a szokásos vállalati eredménynek (a másik része pedig az üzleti eredmény).

III.
Megoldás

1. H
A monetáris politika, - miként más pénzügy-politikai eszköz – ugyanúgy lehet a restriktív gazdaságpolitika eszköze is, mint az expanzívé. Csak az utóbbi esetben a pénzforgalmat növelik, míg az előbbinél csökkentik.
2. I
Az átlagkészlet magasabb készletszint a biztonsági (törzs) készletnél, pontosan a folyó készlet felének az összegével.
3. I
A bevételezett forgalmi adót a vállalatnak be kell fizetni a költségvetésbe, ezért az nem érintheti a jövedelmét.
4. H
Csak a hosszú lejáratú, illetve a lejárat nélküli értékpapírok befektetett eszközök, de a rövidlejáratúak nem.
5. I
Minden kkt. Tag felelőssége korlátlan és egyetemleges, tehát azonos.
V. Megoldás
Pontsz.
(mellékszámításokkal):
a) Kq = G x I
12 x 1 860
22 320

N
= 
1,5
=
1,5
= 14 880 db
3

 Q
12 180
b) Kh = (
x 100 = 
(((
x 100 = 81,85 %
2

Kq
14 880
c)
A „gyenge” a jobb válasz, de a „megfelelő” is elfogadható, ha az érvelés meggyőző okokat tartalmaz, legalább kettőt.
1+2
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A gyenge indokai lehetnek pl.: rossz munkaszervezés; nyersanyag szállítás akadozása; munkafegyelem lazaságai, stb. A megfelelőé pedig pl. piaci korlát; új technológia bevezetés alatt; új termelő berendezés bejáratás alatt … A jó csak kivételes indokkal fogadható el. Pl. pang ugyan a termék egész piaca, de korábban kötött szerződés alapján tudunk értékesíteni; vagy nagy árengedménnyel (de még így is kisebb a veszteség, mint amekkora a termelés teljes leállítása esetén lenne.

Tananyag, - irodalom: 
A feladatok részben vagy egészben több forgalomban lévő és használható könyvből megoldhatók. Például:
· Dr. Jelen Tibor és szerzőtársai: Vállalkozások gazdálkodása. Nemzeti TK. 1999.

· Dr. Roóz József: Vállalkozásgazdálkodási ismeretek. Perfekt 313/2005

· Dr. Bedő Gy. – Dr. Varga S.: Vállalkozásgazdálkodási ismeretek. Perfekt 313/1998.
· Dr. Bedő Gy.: Feladattár a vállalkozások gazdaságtanához. Perfekt 311-F/1998.
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